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Вступ 

Актуальність теми. Актуальність дослідження розвитку пізнавального 

інтересу до фізики у старшокласників зумовлена кількома важливими аспектами. 

По-перше, фізика є однією з базових наук, що визначає розвиток сучасних 

технологій і наукових досліджень, що мають безпосередній вплив на різні сфери 

життя. Проте у багатьох учнів вона викликає труднощі, що пов'язані з її 

абстрактністю та складністю засвоєння матеріалу. По-друге, недостатній інтерес 

до фізики серед учнів старших класів може призводити до зниження якості 

навчання та негативно впливати на майбутній вибір професії. Тому важливою 

проблемою є розробка ефективних способів стимулювання пізнавального інтересу 

до цієї дисципліни через позакласну роботу, що дозволяє створити більш 

інтерактивне та мотиваційне навчальне середовище. У цьому контексті 

дослідження впливу позакласної діяльності на формування інтересу до фізики є 

важливим та актуальним для розвитку освітніх практик. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка ефективних 

методів і форм позакласної роботи, зорієнтованих на розвиток пізнавального 

інтересу старшокласників до фізики, підвищення рівня та якості їх освітніх 

результатів. 

Для досягнення поставленої мети визначені такі завдання дослідження: 

• проаналізувати ступінь розробки проблеми дослідження у психолого-

педагогічній літературі, теорії і практиці навчання фізики з метою з’ясування 

методичних особливостей організації та проведення позакласної роботи з фізики в 

загальноосвітній школі; 

• розкрити сутність поняття пізнавального інтересу у сучасній освіті та 

його значення у формуванні мотивації школярів до навчання фізики; 

• дослідити психолого-педагогічні аспекти формування пізнавального 

інтересу школярів до фізики; 

• проаналізувати методи і форми позакласної роботи у розвитку 

пізнавального інтересу школярів до фізики; 
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• розробити методичні рекомендації з організації та проведення 

позакласної роботи з фізики; 

• оцінити роль екологічних і міждисциплінарних підходів у популяризації 

фізики серед старшокласників. 

Об'єктом дослідження є процес розвитку пізнавального інтересу до фізики 

у старшокласників.  

Предметом дослідження є методи і форми позакласної роботи, що 

сприяють формуванню та підтримці цього інтересу. 

Методологічною основою роботи є системний підхід до вивчення 

педагогічних умов розвитку пізнавального інтересу, що базується на аналізі 

сучасної освітньої практики та психолого-педагогічних теорій. 

У дослідженні використано такі методи: 

Теоретичні методи: аналіз і синтез наукової літератури, зокрема статей, що 

стосуються методів формування інтересу до фізики порівняльний аналіз 

педагогічних підходів у сфері STEM-освіти; моделювання: розробка 

структурованих методичних рекомендацій для позакласних заходів з 

використанням цифрових технологій, міждисциплінарних зв’язків та екологічного 

підходу. 

Магістерська робота включає вступ, два розділи, висновки, список 

використаних джерел.  

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти розвитку 

пізнавального інтересу до фізики, з акцентом на поняття інтересу, психолого-

педагогічні особливості, та вплив позакласної діяльності. Другий розділ аналізує 

методи та форми позакласної роботи, зокрема застосування інформаційно-

комунікаційних технологій, STEM-методик, екскурсій і конкурсів. Третій розділ 

пропонує практичні рекомендації для вчителів у контексті організації 

позакласних заходів, включаючи інтеграцію сучасних технологій і екологічних 

підходів. У висновках підсумовано результати роботи та надано рекомендації 

щодо подальшого впровадження результатів у шкільну практику. 
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інтерактивних методів навчання є важливими умовами успішного формування 

інтересу до предмета. 

Таким чином, другий розділ роботи підтверджує, що позакласна діяльність 

є потужним засобом розвитку пізнавального інтересу до фізики, сприяючи 

формуванню наукової допитливості, творчого мислення та глибшому засвоєнню 

знань. Використання сучасних технологій, інтерактивних методів і 

міждисциплінарного підходу забезпечує створення мотиваційного освітнього 

середовища, яке сприяє успішному навчальному процесу. Результати дослідження 

підкреслюють важливість системного підходу до організації позакласної роботи 

та акцентують увагу на необхідності розвитку педагогічної майстерності для 

забезпечення якісного навчання. Це дозволяє зробити позакласну діяльність 

ефективним інструментом популяризації фізики серед молоді та формування її 

інтересу до науки й техніки. 

 

 

ВИСНОВКИ 

Магістерська робота присвячена поглибленому аналізу розвитку 

пізнавального інтересу учнів старших класів до фізики через організацію 

позакласної діяльності. У процесі дослідження було встановлено, що ефективне 

формування такого інтересу стає можливим за умови застосування системного 

підходу, який інтегрує теоретичні засади навчання, сучасні технології, 

педагогічну майстерність та активну участь школярів у позакласних заходах. 

Актуальність роботи обґрунтована визначенням пізнавального інтересу як 

вагомого чинника забезпечення якісного засвоєння фізики. Інтерес до предмета 

розглядається не лише як інструмент, але й як самостійна мета педагогічної 

діяльності, яка сприяє змістовному засвоєнню навчального матеріалу, розвитку 

критичного мислення та підвищенню когнітивної активності учнів. У 

теоретичному розділі дослідження акцентується на психологічних і педагогічних 

аспектах формування інтересу до фізики. Зокрема, увага приділяється впливу 
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індивідуальних особливостей учнів, значенню емоційної залученості та перевагам 

інтерактивних методів навчання. 

Окремий акцент зроблено на позакласній діяльності як дієвому засобі 

стимулювання пізнавального інтересу до фізики. Форми такої активності, зокрема 

наукові гуртки, екскурсії, проєктна діяльність і конкурси, розглядаються як 

ефективні способи застосування теоретичних знань у практичних умовах. 

Позакласна діяльність доповнює базове навчання, одночасно створюючи творчу 

атмосферу для формування наукової зацікавленості та заохочуючи 

старшокласників до глибшого вивчення фізики. 

Практична частина роботи містить рекомендації щодо впровадження 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у позакласну діяльність. 

Зокрема, віртуальні лабораторії, мультимедійні презентації та інтерактивні 

симуляції пропонуються як інструменти для полегшення розуміння складних 

фізичних концепцій. Їхня інтеграція у навчальний процес сприяє підвищенню 

мотивації учнів до навчання, забезпечує доступ до нових освітніх ресурсів і 

підтримує навчальну ефективність. 

Робота також підкреслює важливість ролі педагога у формуванні й розвитку 

пізнавального інтересу школярів. Учитель має виконувати функцію наставника, 

здатного надихати учнів, підтримувати їхні ініціативи та створювати умови для 

повноцінного розкриття потенціалу кожного учня. Індивідуальний підхід, 

врахування особистісних потреб учнів і впровадження інтерактивних форм 

організації навчання підвищують загальну результативність освітнього процесу. 

Таким чином, результати дослідження демонструють значущість розвитку 

пізнавального інтересу старшокласників до фізики шляхом організації продуманої 

та різноманітної позакласної діяльності. Комплексний підхід, що включає сучасні 

технології, творчі завдання, наукові гуртки й участь у проєктній роботі, сприяє 

поліпшенню якості засвоєння фізики, формуванню позитивного ставлення до 

дисципліни та мотивації до подальшого навчання чи залучення до наукових 

досліджень. Отримані висновки мають перспективу для подальших наукових 

студій і практичного застосування в сучасній освітній системі. 
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